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Μνήμη Αρχιεπισκόπου κυρού Αναστασίου στα 
Τίρανα (ΦΩΤΟ)
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Αλβανίας

Ιδιαίτερα ιστορική και πνευματική σχέση έχει πλέον για την 
Εκκλησία της Αλβανίας η 22α Ιανουαρίου – ημέρα μνήμης του 
Οσίου Αναστασίου του Πέρσου – καθώς την ημέρα αυτή 
εόρταζε τα ονομαστήριά του ο μακαριστός Αρχιεπίσκοπος 
Τιράνων, Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας κυρός Αναστάσιος.

Σε κλίμα συγκίνησης και τιμής πολλοί Ορθόδοξοι χριστιανοί σήμερα προσήλθαν 
στον Ιερό Ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου στα Τίρανα προκειμένου να 
τιμήσουν τη μνήμη του Αγίου της Εκκλησίας μας καθώς και να προσευχηθούν για 
την ανάπαυση της ψυχής του πνευματικού τους πατέρα, Αρχιεπισκόπου κυρού 
Αναστασίου, σχεδόν ένα χρόνο μετά την κοίμησή του (25 Ιανουαρίου 2025).

Της Θείας Λειτουργίας προέστη ο Μητροπολίτης Βερατίου, Αυλώνος και 
Κανίνης κ. Άστιος,
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με συλλειτουργούς κληρικούς της Αρχιεπισκοπής Τιράνων.





Εκ του ιερού βήματος παρέστη συμπροσευχόμενος ο Αρχιεπίσκοπος Τιράνων, 
Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας κ.κ. Ιωάννης.

Τον θείο λόγο κήρυξε το πνευματικό τέκνο του μακαριστού Αρχιεπισκόπου 
Αναστασίου και επί 16 χρόνια στενός του συνεργάτης, Πρωτοπρεσβύτερος π. 
Χαράλαμπος Γκιόκας.

Ο π. Χαράλαμπος αναφέρθηκε στην οσιακή βιοτή του Αγίου Αναστασίου του Πέρση 
ενώ με συγκίνηση πολλή μίλησε και για τον αοίδιμο Αρχιεπίσκοπο κυρό Αναστάσιο.

Συγκρίνοντας τις δύο προσωπικότητες, ο π. Χαράλαμπος υπογράμμισε ότι ,αν και 
σε διαφορετικές ιστορικές στιγμές, και οι δύο έγιναν μάρτυρες του ίδιου 
μαρτυρικού ήθους· ο ένας δια του αίματος του μαρτυρίου, ο άλλος μέσω του 
καθημερινού, εργατικού και σιωπηλού αγώνα για την ανάσταση της Εκκλησίας της 
Αλβανίας, σε μια κρίσιμη εποχή.

Διαβάστε επίσης – Ο π. Χαράλαμπος Γκιόκας στην «Επικαιρότητα» για τον 
μακαριστό Αρχιεπίσκοπο Αλβανίας Αναστάσιο (ΗΧΗΤΙΚΟ)
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Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας τελέστηκε Αρχιερατικό Τρισάγιο για την 
ανάπαυση της ψυχής του μακαριστού Αρχιεπισκόπου κυρού Αναστασίου.



Υπενθυμίζεται ότι εις τιμήν και μνήμην του μακαριστού Αρχιεπισκόπου Αλβανίας 
κυρού Αναστασίου το Τμήμα Θεολογίας και Πολιτισμού του Πανεπιστημιακό 
Κολλέγιο Λόγος διοργανώνει διεθνές συνέδριο στα Τίρανα και τον Άγιο Βλάσιο (22-
24 Ιανουαρίου 2026), κατά την πρώτη επέτειο από την κοίμησή του (25 Ιανουαρίου 
2025).

Στο Συνέδριο που έχει θέμα «Μεγαλείο πράξης και διδασκαλίας» (Μτ. 5:19) και 
τελεί υπό την αιγίδα του Αρχιεπισκόπου Τιράνων, Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας κ. 
Ιωάννη, πρόκειται να παρουσιάσουν εισηγήσεις ακαδημαϊκοί, κληρικοί και λαϊκοί, 
στην αγγλική γλώσσα πάνω σε τρεις θεματικές ενότητες: α) διαχριστιανική και 
διαθρησκειακή συνεργασία β) ευαγγελισμός -θεολογική τεκμηρίωση και πράξη, γ) 
το παράδειγμα της Αλβανίας.

Το συνέδριο θα λήξει την Κυριακή 25 Ιανουαρίου με τη θεία Λειτουργία και την 
επιμνημόσυνη δέηση στον Καθεδρικό Ναό «Ανάσταση του Χριστού» στα Τίρανα.












